

27毫米!这场及时雨最大在凤城

全市平均降水量5.4毫米,降雨有利于缓解旱情

本报讯(YMG全媒体记者 苗春雷 通讯员 王增凯)5月3日17时-4日16时,我市发生了一次降水过程。据市水文中心统计,全市平均降水量5.4毫米,最大点为海阳市凤城站27.0毫米,较大点有:海阳市海阳站24.0毫米、里店水库站23.5毫米、经济开发区站23.0毫米。

今年以来,全市平均降水量69.9毫米,比去年同期多18.6毫米(偏多36.3%),比历年同期少6.9毫米(偏少9.0%)。

“眼看小麦就要开花,正是缺水的时候,这真是场好雨呀。”昨天,我市喜迎降雨,牟平区降雨达到12.1毫米,烟台市从君农产品专业合作社理事长从永军喜悦之情溢于言表。他种植了260亩小麦,站

在麦田远远望去,小麦青青,郁郁葱葱,长势喜人。这场降雨,对种粮农民来说,夏粮丰产丰收有了保障。

“从墒情来说,这是场及时雨。”市农业技术推广中心农技站站长陈康介绍说,我市上一场降雨还要追溯到4月4日,到了4月中下旬很多农田比较旱,墒情比较欠缺。眼看小麦就要进入抽穗扬花期,缺水对小麦发育不是很好。因此,这场降雨有利于缓解旱情、促进穗分化。

同时,小麦开花期的连续降雨,也有利于防止赤霉病、条锈病等病害发生。对此,陈康表示,农民应该提前“一喷三防”,雨后及时喷施戊唑醇等杀菌剂防治。

| 各区市降水量 | |
|---------|--------|
| 芝罘区 | 8.9毫米 |
| 莱山区 | 10.1毫米 |
| 福山区 | 3.9毫米 |
| 高新区 | 11.5毫米 |
| 开发区 | 2.7毫米 |
| 牟平区 | 12.1毫米 |
| 昆嵛区 | 13.8毫米 |
| 蓬莱区 | 1.2毫米 |
| 龙口市 | 1.5毫米 |
| 招远市 | 0.8毫米 |
| 栖霞市 | 2.3毫米 |
| 莱州市 | 3.9毫米 |
| 莱阳市 | 5.1毫米 |
| 海阳市 | 13.8毫米 |
| 长岛综合试验区 | 5.4毫米 |

早上不到7点上岗,强排涝装备现场备战—— 5700余名防汛队员值守易积水点位

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 张雪林 摄影报道)昨天一早,降雨如约而至,一抹“橙色”守护着雨中的港城。早上8点之前,市城管局排水服务中心防汛队员就全部到达指定点位,各类排涝设备也在重点区域值守。

昨天早上8点左右,记者来到莱山区长安路,排水服务中心防汛队员赵世俭已经在点位上值守了1个多小时。“不到7点就来了,把雨水箅子打开,安装了警示标志小红旗。”赵世俭说。雨下得不大,赵世俭时刻注意着路面,不时将雨水冲刷来的树叶、垃圾捡走,防止排水管道堵塞。记者看到,长安路上每组雨水箅子前都有防汛队员,他们身着橙色的防水衣,十分醒目。

不远处,一台大型泵车和小型排水车也在现场值守,一旦降雨增强出现积水,立即启用排涝设备。“我们这台大型泵车的排水能力是每小时3000立方米,可以迅速将积水抽出。小型排水车的排水能力是每小时500立方米,周围区域哪里需要就可以去哪里。”排水服务中心养护管理所设施科科长张英文介绍说。

10点左右,雨越来越大,雨水不断从路中间汇集流入雨水箅子中。记者看到,打开的雨水箅子都插着醒目的标志,道路上的口径较大、深度较深的检查井都安装了防坠网。在降雨之前,工作人员对1.6万余个已安装防坠网的口径较大、深度较深的检查井进行排查,维修更换破损的防坠网,防止强降雨井盖被顶起造成行人跌落损伤。排水中心还将市区道路的井盖易顶冒、易积水点位确定为防汛重点点位,分区划分、责任到人,强降雨期间安排专人值守看护。



在观海路下穿式立交桥下,记者看到救生绳、救生圈及拦路牌等应急救援工具全部部署就位,一旦立交桥底发生积水内涝险情时,能及时实施封路救援工作。

不仅在长安路,市区主次干道上,都有应急防汛队员的身影。记者从市城管局了解到,全市城市防汛应急值守人员共计5700余人提前进入备战状态,按网格分别落实各区域城市防汛责任。在市区城市道路、闸坝、下穿式立交桥及雨水泵站等120处重点区域和点位,安排专人24小时值守。市区打开雨水箅子1000余个。全市共配备各类移动警示标志3500余个,铲车、装载机等大型装备200余台,发电机80余台,强排涝排水装备208台,强排涝排水总能力达7.4万立方米/小时。一套织牢织密“横到底、纵到底”的汛情防御体系,正全力维护人民群众生命财产安全。



把爱带回家 买1送1

买经典干海参 送同款海参

有机鲜食海参 买1送1 再送鲜食虾仁2袋

国标老淡干海参:3160元 买1斤送1斤



送虾仁

献礼母亲节 5月1日-14日

- 【1】北马路东首海关斜对面太平街10号 2119899
- 【2】福山区永安街1号北一路东首 2130007
- 【3】大海阳路消防特警中队下车路东 2117757
- 【4】开发区金沙江路18号恒达农贸市场南门 6931060
- 【5】二马路54号(二马路与南山路口东侧) 6228771
- 【6】芝罘区四马路1号进德家家悦北门斜对面 2152097
- 【7】福山区县府街北美金街113-114号 2131001
- 【8】北马路171号芝罘湾广场红利渔市店 2127776

网格员严防火种进林区



本报讯(YMG全媒体记者 金海善 通讯员 曲承静 摄影报道)“你好,请你做好登记!”昨日上午,虽然是雨天,但芝罘区世秀社区第十三网格员刘璐仍坚守在入山卡口对来往车辆严格履行登记制度。这一天,她要从早晨一直忙到晚上6点。

自进入森林防火期以来,根据世秀街道的统一安排,世秀社区和烟台凯信实业公司积极联动,将森林防火按照“网格化”管理,实行工作人员24小时轮班值勤,严把森林防火关。

在当下这个阴雨连绵的日子里,世秀社区网格员们带着喇叭,打着雨伞,穿着雨衣仍然一刻不放松地在小东夼防火检查站执勤、在山上巡查。她们以山林为家,与虫鸟为伴,巡山护林,守护着山林的安全。在卡口遇到要进山的私人轿车和爬山的居民,社区网格员会带着进山登记本和笔,来到居民面前,询问进山目的、登记个人信息,同时向其宣传森林防火法律法规,坚决杜绝火种进入林区。

“趁着雨天,大家外出比较少,我们抓紧做好靠山居住人员的防火安全提醒、及时签订防火承诺书。”第八网格员迟金明打着伞冒雨一家一家地敲门,进行入户宣传森林防火,采取发放森林防火承诺书、面对面交流的方式,向群众宣传森林防火法律法规和扑救安全常识,重点对禁止野外烧杂草、抽烟等带火种入山的行为加大宣传,全面提高森林防火思想认识。

“雨天一身泥、晴天一身汗”,每天1万左右的步数,验证着每一名社区网格员的不易。在雨天持续加强巡逻监督,及时排查隐患,继续做好各项森林防火准备工作,始终绷紧森林防火这根“弦”。



4日,牟平交警大队全体民警辅警冒雨坚守一线,全力保障辖区道路安全畅通。

YMG全媒体记者 金海善
通讯员 徐子壮 摄



明威海参
MW SEA CUCUMBER

把爱带回家 买1送1

买经典干海参 送同款海参

有机鲜食海参 买1送1 再送鲜食虾仁2袋

国标老淡干海参:3160元 买1斤送1斤